
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Έκθεση Εικαστικών Τεχνών «Εικόνων Τέχνη 2021» 23.11.2021

Την Δευτέρα 15 Νοεμβρίου 2021, στο Πολιτιστικό
Κέντρο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών (οδός Βασιλείου του Μεγάλου 15, περιοχή Ρουφ
Αθηνών), πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της Εκθέσεως Εικαστικών Τεχνών «Εικόνων
Τέχνη 2021», στην οποία εκτίθενται έργα συγχρόνων καλλιτεχνών, με θέμα «Οι Άγιοι
Νεομάρτυρες και η Ελληνική Επανάσταση». Η Έκθεση οργανώνεται από την Ιερά Σύνοδο
της Εκκλησίας της Ελλάδος διά της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Ακαδημίας
Εκκλησιαστικών Τεχνών, επ’ ευκαιρία του εορτασμού των διακοσίων ετών από την έναρξη
της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821 και εντάσσεται στο πλαίσιο των Συνοδικών και
περιφερειακών εκδηλώσεων της Εκκλησίας για τη μεγάλη αυτή επέτειο.

Σύμφωνα με τις προδιαγραφές που όρισε η οργανωτική επιτροπή της εκθέσεως έγιναν δεκτά
έργα παραδοσιακής ορθόδοξης τέχνης, αλλά και έργα που αποτελούν ελεύθερη προσωπική
δημιουργία τοῦ καλλιτέχνη. Το είδος των έργων και οι τεχνικές είναι ελεύθερα (ζωγραφική,
αγιογραφία, χαρακτική, ψηφιδωτό, υαλογραφία, ξυλογλυπτική, μικρογλυπτική, κέντημα).

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος στο μήνυμά του
για την εν λόγω διοργάνωση ανέφερε:

«Η έκθεση είναι αφιερωμένη στους Νεομάρτυρες και σε άλλες ηρωικές μορφές που
αγωνίσθηκαν για την Πίστη και την Πατρίδα… Η θεματογραφία της εκθέσεως είναι
πλούσια. Θα δούμε και άλλες παραστάσεις σχετικές με την Τουρκοκρατία και το 1821,
πέραν των Νεομαρτύρων. Συγκινούμαι, διότι βλέπω ότι οι καλλιτέχνες που επαξίως



συμμετέχουν εμπνεύσθηκαν από την Ορθόδοξη Πίστη και τον αγνό πατριωτισμό των
ανθρώπων που μας ελευθέρωσαν, καθώς και εκείνων, οι οποίοι προετοίμασαν την
Επανάσταση. Συγχαίρω τους αγιογράφους και ζωγράφους, οι οποίοι επελέγησαν να
συμμετάσχουν στην έκθεση αυτή… Εύχομαι στους συμμετέχοντες να έχουν υγεία και
δημιουργικότητα.»

Ο δε Πρόεδρος της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Ακαδημίας Εκκλησιαστικών Τεχνών,
Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Θωμάς Συνοδινός κατά την προσφώνησή του,
μεταξύ των άλλων, σημείωσε: «Οι συμμετέχοντες είναι αγιογράφοι, ζωγράφοι και γλύπτες
που επελέγησαν με αυστηρά κριτήρια από τα μέλη της Ειδικής Συνοδικης Επιτροπής επί της
Ακαδημίας Εκκλησιαστικών Τεχνών, της οποίας έχω την τιμή να προεδρεύω. Ευχαριστώ
τους δημιουργούς για την ανταπόκρισή τους και τους συγχαίρω.»

Στην σπουδαία αυτή διοργάνωση συμμετέχει και ο Πρεσβύτερος Λουκάς Καρούσος,
κληρικός της Μητροπόλεώς μας και εφημέριος του Ιερού Ενοριακού Ναού Ευαγγελισμού
της Θεοτόκου Καλυβίων. Ο π. Λουκάς είναι πτυχιούχος της Σχολής Καλών Τεχνών του
Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και υπηρετεί τα τελευταία χρόνια ως εκπαιδευτικός
στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση.

Στην έκθεση συμμετέχει με τρία έργα του. Τα δύο έχουν θέμα την Αγία Νεομάρτυρα Ελένη
την εκ Σινώπης του Πόντου, η οποία μαρτύρησε τον 18ο αιώνα και εορτάζει την 1η
Νοεμβρίου. Πρόκειται αφ’ ενός για μια φορητή εικόνα και αφετέρου για ένα έργο ψηφιακής
ζωγραφικής, εκτυπωμένο με την μέθοδο «giclee print». Στο τρίτο, πάλι με την ίδια τεχνική,
ιστορείται ο Άγιος Νεομάρτυς Κωνσταντίνος ο Υδραίος, ο οποίος μαρτύρησε το 1800 και
εορτάζει την 14η Νοεμβρίου.

Η Έκθεση θα διαρκέσει έως και την Κυριακή 5 Δεκεμβρίου 2021 και λειτουργεί Τρίτη,
Πέμπτη, Παρασκευή: 10:00 – 13:30, ενώ Κυριακή από τις 11:30 έως τις 13:30 θα
πραγματοποιείται ξενάγηση σε ομάδες επισκεπτών και σε μαθητές σχολείων.
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